

# 棒棒龙,用金刚钻揽瓷器活

## 不止步于动漫,整合现有资源,拓展新领域

本报记者 孟杰

我的**创业**故事



“整合现有资源,发挥他们最大的优势,扩展新的领域,延长业务链。”作为济宁市最先成立的动漫公司,山东棒棒龙动漫有限公司总经理马长斌就目前公司的发展状态坦言,公司目前除了经营宣传片、微电影、三维动画等项目,也在不断扩展新的领域,将动漫行业与其他资源相整合,不断扩展新的业务领域,最近在做的3D打印项目就是其中之一。

### 基于三维动漫 涉足3D打印行业

仿古风情街、油田沙盘、奥斯卡的小金人……在山东棒棒龙动漫有限公司的展厅内,这些小物件非常抢眼。在一间工作室里,三台3D打印机正在工作。

展厅内的一个个模型即出自这三台打印机,从一个个看似塑料材质的线圈到最后一点点打印成模型,马长斌称这里的关键在于模型的设计。

除了主营的动漫、宣传片、微电影等项目外,从去年开始,棒棒龙动漫开始涉足3D打印领域。“当时我们正在为一家油田做宣传片的拍摄工作,正好他们也需要做沙盘。”马长斌开始有了做3D打印的想法,他购买了3台设备,从打印沙盘开始,棒棒龙逐步打开了3D打印的市场。

“作为一家动漫公司,我们有专业的三维动漫设计人

员,客户想要什么样的产品,我们很快就能满足,这点就是我们的优势。”公司的主营业务依旧是设计制作,将3D打印作为公司新添置的一种工具,是马长斌对这块新涉足业务的定位。

整合现有资源,不断和新的领域行业碰撞出火花,让棒棒龙在政府、企业、媒体、学校、医院等不同行业、不同规模、不同应用都形成了具有针对性的解决方案。

“先拍片再付费”也成为棒棒龙延长业务链的一种新方式。“片子播出去,先让客户看效果,自然会带来其他的合作空间。”马长斌的这种经营方式不仅为他带来了更多的业务,公司在行业的口碑也日益得到积累。

### 三千版权作品 一半出自棒棒龙

山东省动漫行业协会理事单位、济宁市版权保护示范单位、济宁市文化产业示范基



山东棒棒龙动漫有限公司总经理马长斌。

地……在这面荣誉墙上,最近又增加了一块“山东省版权示范单位”的牌子。

“区内一共有3000多件版权登记作品,有一半以上是我们的。”不论是荣誉墙上的牌子,还是一件件版权登记作品,都代表着山东棒棒龙动漫有限公司成立6年来所取得的成绩。在第三届“中国梦·劳动美”全国职工微电影大赛中,棒棒龙的作品《驻村情》又喜获一枚MV类的铜奖。面对成绩,马长斌称,作为一家主营动漫的公司来讲,现在最需要的就

是潜下心来,精耕细作每一部作品。

2011年,在北京打拼多年的马长斌放弃了从事多年的影视后期工作,回到了家乡济宁。“济宁高新区非常重视文化产业的发展,当时对创业者也有很好的扶持政策。”在朋友的建议和帮助下,马长斌注册了山东棒棒龙动漫有限公司。

刚接触济宁的动漫制作市场,马长斌发现了一个很普遍的问题,就是“外来的和尚好念经”,很多企事业单位宁愿花大价钱请外地的公司做

宣传片,也不相信本地的动漫制作公司,公司成立之初,马长斌最希望的就是改变这一现状。

如今,棒棒龙运营6年多,业务已经有了三维、二维动漫设计制作、虚拟现实、企业、个人网站制作及维护、软件开发、栏目包装、后期非线性编辑、幕后制作、平面设计、多媒体课件制作等多种核心产品,并在技术和应用上不断进行创新和突破。目前,棒棒龙已经与北京百度公司等大型企业签订了长期战略合作关系。

## 济宁高新区启动“零发案”社区(村居)创建活动 咱的社区无案件,住着踏实



民警深入社区做法律宣传。

本报济宁7月25日讯(记者 于伟 通讯员 刘峰) 20日,济宁高新区召开全区零发案社区(村居)创建分级管理工作会议,以社区(小区)、村居、单位为重点,全面深化“零发案”创建活动,筑牢基层维护社会稳定的第一道防线。

根据《实施意见》,对社区、村居进行分级管理。其中,社区管理在规范安装监控设施、配备保安或巡逻队伍、健全安全防范措施,做

好人防、物防、技防的基础上,以社区进出智能化、机动车、非机动车和行人智能管控为评定条件,将城市社区划分为一、二、三、四类及以下社区。以村居视频监控建设,村级巡逻队伍建设和巡更系统建设为评定条件,划分为一、二、三、四类及以下村居。

此外,建立零发案社区(村居)考核,以社区(村居)的创建类别和四色预警为主要考核内容。考核实行百

分制计分,基础分值为100分,社区(村居)被评为三类及以上的社区(村居)分别予以加分,社区(村居)被黄、橙、红、黑四色预警的分别予以减分。

通过“零发案”创建活动,全区社区(小区)、村居“两抢一盗”违法犯罪要得到有效遏制,重大治安灾害事故得到有效预防。同时,认真开展“无命案乡镇(街道)、无刑事案件村居(社区)”综治主题创建活动。

## 又有三家企业 入围省新锐企业

本报济宁7月25日讯(记者 孟杰) 22日,山东省科技厅先后公布“2017年山东省中小微企业创新行动计划电子信息领域与新材料领域”网上初选结果,山东韵升科技股份有限公司、山东盟仕乐信息科技有限公司、济宁特驰网络科技有限公司等3家园区孵化企业相继成功入围电子信息领域、新材料领域新锐企业组。

本次创新行动计划分为网上初选和现场晋级两个阶段。三家企业按照最新方案结合各竞技领域

网上初选阶段评分情况,已经进入现场晋级阶段。

截至目前,创达园区已共有5家企业入选“2017年山东省中小微企业创新行动计划”。创达公司结合济宁高新区实际情况,发挥国家级科技企业孵化器效能,通过建设创新服务平台和营造创新环境促进创新要素的融合,形成了全方位的创新创业服务体系,积极扶持园区中小企业进行创业实践,培养创业精神,提高创新能力和素质,力求为中小企业提供高效、便捷、周到的服务。

## 近百名高校教师齐聚慧与 “进修”软件测试研发理论

本报济宁7月25日讯(记者 于伟) 日前,慧与-济宁国际软件人才及产业基地迎来了山东、河南的近百位高校教师,开展教学培训。

此次培训为慧与软件-高校教师“十年教师免费培训计划”的一部分,在培训中,使参训教师学习慧与软件先进测试研发理论,形成针对慧与专业的稳定教学方法和教学技巧,并逐

渐积累个性化的教学资源。

此次内容主要是软件测试专业方向,选取3-4个适合专业课程实训教学的实训项目,采用项目驱动教学法,将项目流程、文档规范、专业技术等内容贯穿于教学过程中。

另外,该培训还将邀请国内外知名IT公司专家进行行业人才需求、软件行业技术发展等主题报告。